
Per esercitarsi sulla lezione XXII: 
 
 
A quale secolo corrisponde l’età del barocco? 
A) 1580-1680 B) 1680-1780 C) 1500-1600 
 
Secondo il pensiero barocco, qual è l’espressione artistica che racchiude in sé, armonizzandole, 
tutte le arti 
A) Architettura B) Pittura C) Teatro 
 
A quale aspetto della politica barocca dedicò uno specifico trattato lo scrittore Torquato Accetto? 
A) Dissimulazione B) Meraviglia C) Ingegno 
 
 
Quale fu il primo astronomo a mettere in crisi il sistema aristotelico-tolemaico, ponendo il sole al 
centro dell’universo e la terra in perenne rotazione intorno al sole e intorno al proprio asse? 
A) Niccolò Copernico B) Giovanni Keplero C) Galileo Galilei 
 
Quale scienziato viene considerato l’ideatore del metodo sperimentale? 
A) Niccolò Copernico B) Galileo Galilei C) Girolamo Fabrici d’Acquapendente 
 
Qual è il maggior esponente del pensiero meccanicista? 
A) Cartesio B) Galileo Galilei C) John Locke 
 
Chi dimostrò la legge di gravitazione universale? 
A) Galileo Galilei B) Thomas Hobbes C) Isaac Newton 
 
Presso quali istituzioni avveniva il confronto intellettuale sulla ricerca scientifica nell’Italia del 
Seicento? 


